



## ОБЩИНА ПЕРУЩИЦА

гр. Перущица, ул. "Отец Паисий" № 2; тел: 03143/27-86, факс: 03143/22-53

# ГОДИШЕН ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА ЗА 2017 г. НА ОБЩИНА ПЕРУЩИЦА

Годишният план за младежта на община Перущица се приема на основание чл. 15 и чл. 16 от Закона за младежта. В него се определят целите и приоритетите на общинската политика за младите хора, както и финансовите ресурси за реализирането ѝ в краткосрочен ежегоден план в съответствие с Националната и Областната стратегии за младежта (2012 – 2020 г.) и Стратегия Европа 2020 за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж. Тези документи формират държавните политики за младите хора в съответствие с приоритетите за тяхното развитие. В него са заложили мерки и дейности, насочени към успешно партньорство, взаимодействие и координация на всички фактори и институции в сферата на образованието, трудовата заетост, социалното включване, здравеопазването, етническата толерантност, младежкото доброволчество и др.

Годишният план за младежта съдържа:

1. Анализ на предизвикателствата пред младежта в община Перущица.
2. Приоритетите и специфичните цели за провеждане на общинската политика за младежта и мерки за постигането ѝ.
3. Описание на дейностите, които допринасят за постигане на целите на Националната стратегия за младежта.
4. Организация и координация на дейностите.

### **I. Анализ на предизвикателствата пред младежката политика в община Перущица.**

Демографски процеси – по данни от от Националния статистически институт от преброяването на населението и жилищния фонд в Република България през 2011 година населението на община Перущица е 5058 жители.

#### **Структурата на младежите в Община Перущица**

Община	Възрастови групи	Общо младежи
Перущица	15-19 г.	282
	20-24 г.	306
	25-29 г.	317
Общо:		905



## ОБЩИНА ПЕРУЩИЦА

гр. Перущица, ул. "Отец Паисий" № 2; тел: 03143/27-86, факс: 03143/22-53

Като младеж се дефинира всяко едно лице на възраст между 15 и 29 години.

От данните в таблицата виждаме, че приблизително 18% от населението на община Перущица е от млади хора.

Община Перущица се състои от 1 населено място – гр. Перущица. На територията на общината има 1 основно училище и 1 професионална гимназия, която от 01.08.2016 г., с влизане в сила на Закона за предучилищното и училищно образование е общинска, две детски градини с яслени групи. На територията на община Перущица няма висши учебни заведения. Много голяма част от младите хора между 18 и 29 години, след завършване на образованието си, търсят професионална реализация в областния център – гр. Пловдив, в София и др. градове на страната.

В Община Перущица се очертава тенденцията на увеличаване броя на лицата, които продължават образованието си и след навършване на 16-годишна възраст. Притеснителен е обаче фактът, че расте броят на младите хора, които емигрират в чужбина. В тази връзка на преден план е необходимо да поставим дейностите, които да мотивират младите хора да се образуват, реализират и отстояват своята гражданска позиция в България, а не извън пределите ѝ.

### II. Приоритети и специфични дейности за провеждане на политиката за младежта в община Перущица.

1. Дейности, насочени към подкрепа на младежите за успешната им трудова и житейска реализация.
2. Дейности за организация на свободното време.
3. Информационни и консултантски услуги в подкрепа на личностното, общественото и кариерното развитие на младежта.

### III. План за действие за 2017 г.

Приоритети	Цели	Дейности	Източник на финансиране	Отговорна институция
1. Създаване на благоприятна, привлекателна и подкрепяща среда за качествена професионална реализация на младите хора.	1. 1. Гарантиране на равен достъп до качествено образование и подобряване на качеството на средното образование.	1.1.1. Продължаване на образованието и придобиване на професионална квалификация от лица, навършили 16 г., които са прекъснали	От бюджета на ПГЛВ „Христо Ботев“	ПГЛВ „Христо Ботев“



## ОБЩИНА ПЕРУЩИЦА

гр. Перущица, ул. "Отец Паисий" № 2; тел: 03143/27-86, факс: 03143/22-53

		обучението си.		
	1.2. Разширяване на достъпа до услуги за професионално ориентиране	1.2.1. Месец на кариерното развитие в ОУ „П. Бонев“ съвместно с Център за кариерно ориентиране – Пловдив 1.2.2. Кампании за кариерно и професионално ориентиране в ПГЛВ „Христо Ботев“	От бюджета на училищата	Ръководство на училищата
	1.3. Осигуряване на заетост на млади хора	1.3.1. Проект „От неактивни млади хора на пазара на труда - до практическа професионална реализация“.	ОП „Развитие на човешките ресурси 2014-2020“	Община Перущица е партньор на СФ „Инди.Рома 97“
2. Улесняване на достъпа до качествени услуги за пълноценна реализация на младите хора.	2.1. Запознаване на младите хора с публичните институции и с правата им като част от местната общност и като граждани на Р. България.	2.1.1. Кампания „Ден на отворените врати“ в ПГЛВ „Христо Ботев“	От бюджета на ПГЛВ „Христо Ботев“	ПГЛВ „Христо Ботев“
	2.2. Достъп на младите хора до електронното съдържание на обществените библиотеки.	2.2.1. Осигурен свободен достъп за ползване на Интернет в читалищната библиотека.	От бюджета на НЧ „Просвета-1862“ гр. Перущица	НЧ „Просвета-1862“
3. Развитие на таланта, творческите умения и културното изразяване на младите хора.	3.1. Насърчаване и подпомагане на развитието на младите хора в областта на изкуството, спорта и др.	3.1.1 Извънкласни дейности по проект „Твоят час“  3.1.2. Организиране на лятна читалищна занималня.	ОП „Наука и образование за интелигентен растеж 2014-2020 г.“  Не са необходими средства	Учебните заведения  НЧ „Просвета-1862“



## ОБЩИНА ПЕРУЩИЦА

гр. Перущица, ул. "Отец Паисий" № 2; тел: 03143/27-86, факс: 03143/22-53

		3.1.3. Подкрепа и финансово обезпечаване на културните мероприятия на община Перущица.	От Общинския бюджет за Културен календар	Община Перущица
4. Насърчаване на здравословния начин на живот.	4.1 Осигуряване на равен достъп до качествени здравни услуги и превенция на социално-значимите заболявания.	4.1.1. Оказване на помощ, консултиране и информиране на младежите от малцинствените групи от здравния медиатор. 4.1.2. Беседи в училищата на тематика за здравословен начин на живот.	От общинския бюджет  От общинския бюджет	Община Перущица  Медицинските работници в здравен кабинет
	4.2. Насърчаване на физическата активност и спорта сред младите хора.	4.2.1. Подпомагане на дейността на спортните клубове. 4.2.2. Провеждане на спортни празници и срещи в Многофункционална спортна зала „Перущица“.	От общинския бюджет	Община Перущица
5. Насърчаване на гражданското образование и обучение.	5.1. Популяризиране и обучение по защита правата на човека, дискриминацията, трудовите права и др.	5.1.1. Информационни кампании в „Час на класа“.	От бюджета на училищата	Учебни заведения
	5.2. Пълноценно социално включване на младите хора и	5.2.1. Разширяване участието на млади хора управлението на организациите с	Не са необходими средства	Община Перущица и НПО



## ОБЩИНА ПЕРУЩИЦА

гр. Перущица, ул."Отец Паисий"№ 2; тел: 03143/27-86, факс: 03143/22-53

	участие в местното самоуправление	нестопанска цел – читалища и други НПО.		
6. Развитие на междукултурния и международния диалог.	6.1. Опознаване на отделните етнически общности и техните култури за стимулиране на толерантност и разбирателство между общностите.	6.1.1.Участие на младежи, независимо от етническата им принадлежност в културните мероприятия на община Перущица; празници и клубове по интереси в училищата и читалището.	От общинския бюджет	Община Перущица
7. Повишаване ролята на младежите в превенцията на престъпността.	7.1. Ангажиране на местната власт и младите хора за активно участие в превенция на престъпността.	7.1.1. Съвместни дейности на Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни с училищата с цел превенция на противообществените прояви и престъпления сред младежите.		

#### IV. Организация и координация на дейностите за постигане на целите.

Кметът на община Перущица осигурява отчетност, публичност и прозрачност на общинските политики за развитие на младежта. Кметът и Общински съвет-Перущица си сътрудничат с териториалните структури на централни държавни органи и гарантират участието на младите хора при формулирането, изпълнението и отчитането на общинските политики за развитие на младежта.

**Годишен План за младежта за 2017 г. на Община Перущица е приет с Решение № 22, взето с Протокол № 3 от 31.03.2017 г.на Общински съвет – Перущица.**